

两名大学生网上兼职被骗7万多元

市公安局反诈中心提醒大学生暑假兼职擦亮眼

□记者 王春霞
通讯员 孙海州

本报讯 暑假期间,不少大学生选择参加社会实践或找兼职工作,在为自己积累社会经验的同时,也带来一份收入。但要注意,暑假兼职有风险,常见的骗局有:骗取押金、黑中介诈骗、传销陷阱、网络兼职骗局、合同陷阱等。7月8日,市公安局反诈中心通过近期发生的真实案例,提醒想要暑期兼职的大学生一定要擦亮眼睛、注意防范。

两名大学生 被骗7万多元

不少大学生甚至中学生上网时会刷到“网络刷单,月入万元”等暑期兼职招聘消息,“不限区域、没有门槛、工作轻松、薪资诱人”的广告词,着实让大家心动不已。这样的兼职招聘信息,可以相信吗?

7月3日9时许,家住鲁山县库区乡的大学生尹某涵报警称,她遭遇了网上兼职诈骗,损失近3万元。鲁山县公安局调查得知,今年6月8日,受害人尹某涵在QQ

群内看到有人发布兼职刷单广告。快放暑假的她想通过兼职赚钱贴补家用,就通过刷单广告下载了“羽讯”App,并和客服取得联系。在对方的诱导下,尹某涵开始了刷单,分多次向对方提供的银行卡账户和微信转账29200元。在最后一笔转账成功后,尹某涵多次催促对方返还刷单费用和返利无果,发现被拉黑后,尹某涵报案。目前,案件在进一步调查处理中。

6月30日12时许,家住叶县常村镇的大学生刘某然报警称,她在家通过网络应聘兼职时遭遇电信诈骗。接到警情后,叶县公安局常村派出所值班民警立即赶往现场调查。据了解,刘某然今年23岁,放假在家没事刷视频时,看到一条兼职广告信息,声称招收学生兼职,月入万元。缺乏社会经验的刘某然心动不已,立即通过广告二维码添加对方为QQ好友。联系上后,对方称可以通过充值领取红包福利,但是想要拿到返利必须进行资金解冻,解冻后才能领取相应酬金。按照提示,刘某然使用其父亲的微信账号向对方提供的电力缴费账户进行

充值,前后5笔合计43万元。后来,刘某然向对方询问返利情况时,发现自己已被拉黑,随即报警。目前,此案正在进一步调查处理中。

5种常见招聘诈骗 须了解

针对上述案件,市公安局反诈中心提醒,以下5种常见的招聘诈骗必须了解,加强防范。

“乱收费”招聘。一些劳务中介所与骗子公司或皮包公司合伙进行诈骗,先由中介单位以推荐工作为由收取报名费、服务费,后由骗子公司或皮包公司假装招聘员工,收取体检费、服装费、押金等,再编造种种理由拒绝上岗或中途辞退。

“假兼职”招聘。不法分子炮制发布“点点鼠标,日赚数百”“随手转发,月薪过万”“兼职刷单,立马返现”等兼职信息,制造陷阱。大学生和在家带孩子的妇女最容易被此类招聘信息吸引,一旦被骗损失惨重。

“找关系”招聘。骗子谎称与某公司领导或某单位局

长是亲戚或朋友,可以为求职者打通关系找到合适的工作,但“走后门”免不了要花钱打点,于是便顺理成章地从求职者口袋中“掏”走钱,随后消失。

“扣证件”招聘。用人单位或中介机构借经社会保险、申办工资卡等名义或者声称代为保管,扣押求职者身份证、毕业证、学位证等个人证件原件并拒绝归还,从而进行诈骗。

“培训贷”招聘。某些培训机构用高薪包就业为诱饵,向求职者承诺培训后考核过关包就业,但须向指定借贷机构支付培训费用。

警方提示:“轻松、高薪”的糖衣炮弹是兼职招聘诈骗的主要手段,求职者一定要擦亮眼睛,时刻保持清醒和理智。在应聘前,可先行在工商部门官网查询企业的注册信息,了解企业信息,核查企业真伪。企业在招聘时要求应聘者缴纳“保证金”“押金”等各种名目费用的行为属于违法行为,求职者需提高警惕。切记保管好自己的银行卡、手机及支付密码、身份证等,不可轻易交给他人。

市人社局征集 大众创业导师

□记者 杨岸萌 实习生 王芮

本报讯 “大众创业导师都是各行各业优秀的专业人才,他们可以帮助创业者提升创业技能、拓宽创业视野、获取创业资源、解决创业难题。”7月8日,市人社局就业促进局相关工作人员说,“2018年,我们首次聘任43名大众创业导师,今年决定再向全市公开征集一批大众创业导师,申报截止时间为7月30日。”

吸纳成功的企业家、投资人、专家学者、行业带头人、创业典型、国企高管等,扩建平顶山市大众创业导师队伍,旨在提供持续有效、常态化的创业指导和支持,深入推进大众创业万众创新,进一步提升我市创业服务水平,促进各项创业扶持政策贯彻落实,着力帮助创业者解决实际困难。

高等院校、研究机构、科研开发推广机构专业领域具备副高以上专业技术职称的专家学者;法律、会计、经济咨询等社会服务机构具备中级以上专业技术职称,5年以上从业经历的业务负责人;有行业经验和行业资源的企业家;熟悉创业相关政策的政府及其所属机构工作人员;投融资机构、管理咨询机构和人力资源管理等方面的专家;市级以上创业孵化示范基地的负责人;国家级创业培训师、河南省省派创业培训讲师;大中型企业的相关负责人或专家;其他从事创业服务工作的专业人才等均可报名。

除了各县(市、区)人社局、省属高校及单位、平顶山市就业创业工作领导小组成员单位、首批大众创业导师团成员根据工作职责和需要,可择优直接推荐报名外,符合条件的人员也可自我推荐报名。

所有报名申请人员按要求准备材料后,可报送至市劳动就业训练中心(市创业服务指导中心,联系电话:2978925、2978926)进行统一审核、汇总,申报截止时间为7月30日。

市劳动就业训练中心审核筛选后,由人社局择优确定符合条件的人员,聘为平顶山市大众创业导师并颁发证书。人社部门会定期对大众创业导师开展考核评价活动,对在创业服务指导和帮扶活动中积极主动、成绩突出、成效显著的大众创业导师给予表扬,并优先续聘。大众创业导师实行动态管理,服务期限为3年。



这棵梧桐40多岁了

7月8日上午,市区光明路湛河桥西侧湛河南岸河堤上,市民在一棵大梧桐树下乘凉。据附近居民介绍,这棵梧桐树已有40多年树龄。本报记者 禹舸 摄

卫东区23家校外培训机构获批恢复线下培训

□记者 傅纪元
实习生 李瑶江

本报讯 市教体局7月8日发布消息,在自查整改合格的基础上,通过教育、公安消防、市场监管等部门审核验收,卫东区首批23家校外

培训机构恢复线下培训活动,其他区的审核验收工作还在进行中。

据了解,自6月27日起,全市所有校外培训机构一律暂时关停,停止所有教学培训活动,相关部门组织开展全覆盖、拉网式排查整治活

动。重点排查校外培训机构是否符合消防、卫生等安全管理规定,是否全面落实“人防、物防、技防”等各项工作措施,是否存在安全隐患,证照是否齐全等。各培训机构要对照清单按照整治标准认真开展自查,及时进行整

改。按照规定,证照齐全,消防安全符合要求,且纳入全国中小学生校外培训机构管理服务平台和智慧教培监管平台监管的培训机构,可向区有关部门提出申请复查,审核确认达标后,可恢复开展线下培训活动。